



Газета выходит с февраля 1998 года, являясь преемником и продолжателем традиций газеты «Коммунист» (1906-1991 гг.), органа Саратовского областного комитета Коммунистической партии Советского Союза и областного Совета народных депутатов

www.1kommunist.ru  
www.kprf-saratov.ru

Общественно-политическая массовая газета Саратовского областного отделения политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

16 мая 2024 года  
№ 19 (1318)

## Фракция КПРФ в Госдуме — о новом составе Правительства РФ

13 мая при обсуждении кандидатур на должности заместителей Председателя Правительства РФ на пленарном заседании Государственной Думы выступил Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции КПРФ Г.А. ЗЮГАНОВ

— Уважаемые депутаты!

Процедура обсуждения кандидатур вице-премьеров и их утверждения впервые оказывается столь содержательной. Сама по себе эта процедура способствует оздоровлению кадровой политики. Считаю, что при таком порядке утверждения правительства не появятся новые «чубайсы и сердюковы», которые торговали страной и предавали её.

Но, прежде всего, хотел бы обратить внимание кандидатов и депутатского корпуса на следующее. Для того, чтобы управлять Россией, необходимо минимум 100 тысяч высококвалифицированных специалистов, имеющих опыт и понимающих, чем они управляют.

Впервые это осознал великий Пётр, который, став императором, уже через год утвердил «Табель о рангах». Там было 263 должности, разделённые на три класса, к которым предъявлялись очень жёсткие требования. На первом месте были военные, обязанность которых состояла в том, чтобы служить и защищать Державу, не жалея своей жизни. С пятидесяти лет сын дворянина обязан был служить в русской армии. И любой, кто прослушал двадцать пять лет даже самым младшим чином, имел право на пожизненное дворянство. Это было абсолютно обосновано.

На втором месте были служивые, то есть чиновничество. Обратите внимание, в каком бедственном положении сегодня находятся на местах в ваших регионах многие чиновники и в смысле зарплаты, и в смысле возможности поощрения за успешную работу.

Лишь на третьем месте в петровской «Табели» были придворные. А когда при других правителях они оказались на первом месте, всё пошло наперекосяк.

Наша фракция и партия всегда исходили из того, что первое важнейшее требование — это честно служить Державе. Второе — быть высоким профессионалом. Третье — необходимое требование для руководителя — обладать способностью вести постоянный и честный диалог с гражданами.

В этом отношении правительство Мишустина сделало несколько шагов вперёд. И в прошлый раз при его утверждении мы отмечали это. Но сегодня мы, прежде всего, должны обратить внимание на необходимость обеспечения победы. На то, что перед нами ставит в качестве главной задачи Президент, — на достижение темпов развития выше мировых. Впервые за последние десять

лет мы в прошлом году получили 3,6% экономического роста. Но после этого продолжали обесценивать рубль, вздувать ключевую ставку и сокращать монетизацию экономики. При таком финансово-экономическом курсе ни Мишустин, ни ваше Правительство не обеспечат выполнение установок, заявленных в Послании Президента.

Мы убеждены, что сделать это позволяет наша программа, которую мы вам предложили. В ней убедительно прописано формирование бюджета развития, превышающего нынешний на 10 триллионов рублей. В нашей программе заявлена новая налоговая и социальная политика, позволяющая решить самые сложные задачи. В этой связи хочу предложить вам более тесный диалог с рядом руководителей. Вы, как координаторы министерств и ведомств, вполне можете его обеспечить.

Что касается конкретных кандидатов на высокие должности в Правительстве, то у нас тут свой подход. И он абсолютно оправдан. Мы воздержались при голосовании за кандидатуру премьер-министра Мишустина, хотя считаем, что он движется в нужном направлении. Он сформировал команду, способную работать более грамотно и эффективно, чем предыдущая. И сегодня выступили практически все кандидаты на должности вице-премьеров подтвердили это. На должность первого заместителя Председателя Правительства предлагают Мантурова. Мы за него проголосуем, прежде всего, потому что он был первым среди министров, кто абсолютно конструктивно отреагировал на наши жёсткие требования. Он позвонил и сказал: «Предлагаю встретиться и обсудить совместный план работы». И мы каждый год на коллегии министерства подводили итоги совместной деятельности.

Благодаря этому были получены абсолютно конкретные результаты. Мы восстановили целые отрасли экономики. Сельхозмашиностроение прибавило 28%. Мы спасли крупнейшее предприятие, такие, как Кировский завод. Там мы отстроили лучшие цеха и производство. Сумели вместе с Бабкиным создать на «Ростсельмаше» три новых завода и обеспечить страну современной техникой.

Более того, когда мы в совхозе имени Ленина показали, как можно готовить профессиональные кадры, начиная с уникальной школы, профтехобразования, опытных полей, Мантуров тоже откликнулся. Хотя я приглашал и ми-

нистра образования, и мэров, и других руководителей разных уровней. Но все умыли руки. Спрятались, испугавшись той уголовщины, которая была развязана против Грудина. А Мантуров не испугался. Он приехал, посмотрел и публично поддержал это замечательное хозяйство. Потом и Греф приехал и признал: это лучшее, что они видели за последнее время.

С другой стороны, для нас принципиально важна поддержка военно-промышленного комплекса и связанных с ним предприятий. Мы с Мантуровым проработали этот вопрос. И я уверен, что он продолжит эту работу на посту первого вице-преьера.

Наши депутаты обехали все крупнейшие военные производства, работающие в три-четыре смены. И везде слышали один и тот же вопрос: где кадры? 70% руководителей сказали, что их катастрофически не хватает. Хотя мы неоднократно поднимали эту проблему. Её убедительно анализировали Жорес Алферов, Мельников, Кашин, Афонин, Новиков, Харитонов, Савицкая. Ведь это вопрос номер один! Без квалифицированных кадров страной управлять невозможно.

Мы поддержим и Патрушева, о котором в целом можно сказать то же, что и о Мантурове. Мы с ним активно работали все последние годы.

Нами подготовлены три реальные программы, связанные с сельхозпроизводством. Я представил их главе государства. Харитонов, подводя итоги выборной кампании, положил эти программы ему на стол. Президент на встрече со мной их активно поддержал. Потому что это касается важнейшего вопроса — продовольственной безопасности.

Реализация этих программ не только вполне реальна, но и категорически необходима. Я минувшей ночью вернулся с родной Орловщины. Там был получен урожай по пятьдесят центнеров с гектара. И это настоящий подвиг! Я бы за это губернатора Кличкова давно представил к награде. Но посмотрите, какая у людей зарплата в сельскохозяйственном секторе! У одних огромная, а у других — гроши! Так давайте это отрегулируем! Ведь речь идёт о проблеме исключительной важности. Мы должны не только получить хороший урожай, но и всё сделать, чтобы хлеб и хлебобулочные изделия подешевели. А они продолжают дорожать. И происходит это только потому, что правительство не поддерживает наш закон о регулировании цен на товары первой необходимости и медикаменты. То же самое касается и жи-

лищно-коммунального хозяйства, суммарные затраты на которое не должны превышать 10% семейного дохода. Но тарифы для граждан продолжают раздувать, а аварийность в сфере ЖКХ при этом только нарастает.

Мы поддерживаем и кандидатуру Чернышенко. Он пошёл навстречу нашим требованиям, касающимся внимательного и принципиального отношения к науке. Без фундаментальной науки не бывает великих стран. Не может быть суверенной страны без собственного образования. Но и наука, и образование на протяжении ряда лет гробились беспощадно. И в отчёте Чернышенко мы впервые услышали, что у него есть программа на десять лет вперёд. Что он понимает, в чём заключаются современные наука и новейшие технологии. Что он осознаёт: искусственный интеллект не станет нормально работать, если им будут управлять идиоты и мерзавцы. Если искусственный интеллект окажется под их контролем, это будет хуже гитлеровского рейха!

Но есть ряд важных пожеланий и к другим кандидатам.

Голикова — один из лучших профессионалов в правительстве. Но когда я увидел, что у неё в таблице Мишустина 1200 поручений, то понял: она просто не сможет их выполнить. И окончательно убедился в этом, когда услышал, что Силаунов вместо того, чтобы удвоить и утроить расходы на образование, их урезал. Поэтому моё пожелание Голиковой: вместе со своими знаниями проявить политическую волю. А мы в этом поможем!

Я хочу вас поблагодарить от имени жителей Донбасса, которых вы поддержали. Мы уже приняли 17 тысяч детей оттуда. И они просили персонально поблагодарить вас за то, что в последнее время мы организовали для них большие познавательные программы. Это ис-



— К сожалению, это Правительство не проявило единую политическую волю, чтобы изменить курс и выполнить установку Президента — выйти на мировые темпы экономического развития.

— Считаю, что у Мишустина существует возможность исправить жизнь наших людей к лучшему, у Мишустина хватило бы воли исправить ситуацию уже в ближайшее время. Но для этого надо, чтобы Правительство проявило эту волю и работало как единая команда.

ключительно важно сейчас!

Я считаю, что Новак очень грамотно ведёт переговоры. Я объехал весь арабский мир и знаю, что такое вести переговоры в этом регионе. Я десять раз был в Китае и знаю, насколько важен и интересен их рынок, насколько ценна их поддержка. Президент с первым своим визитом после инаугурации посетил Китай. С ним туда отправится первый заместитель Председателя ЦК КПРФ, первый заместитель председателя Государственной Думы И.И. Мельников. И за это я благодарен главе государства, с которым мы обсуждали данную тему.

Но сегодня существует целый ряд очень серьёзных проблем, касающихся направления, за которое отвечает Новак. Например, цена киловатт-часа электроэнергии для деревни составляет 8 рублей. Это удавка для всего крестьянского хозяйства. И я не понимаю вашей логики! Ведь вы в состоянии были лично решить этот вопрос!

Хуснуллин — один из наиболее грамотных строителей. Я сам занимался «Орловской непрерывкой» и горжусь, что в моём родном городе впервые был разработан план развития на тридцать лет вперёд. Сейчас с нашим губернатором Кличковым мы во многом реализовали эту программу. Но если и дальше будем везти на стройки неквалифицированные кадры со всего света, то это породит

новые проблемы. Так что нам вместе придётся заняться кадровой подготовкой и реальным планированием. И ваши соответствующие инициативы мы поддержим. Ведь они несут исключительно принципиальный характер. Бог создал Землю, а то, что на ней находится, в основном создали строители.

Что касается других заместителей Председателя Правительства, то мы подготовили целый пакет предложений, касающихся их работы. Во время встречи с премьером Мишустиним мы передали ему семнадцать документов. И сегодня хочу ко всем обратиться с одним пожеланием: время сейчас суровое, военное. В такое время надо надевать не мундир, а полевую форму, засучивать рукава и идти на передовую. Надо плотнее работать с людьми. Быть внимательнее к их просьбам и запросам. Ведь треть страны живет на 20-25 тысяч рублей в месяц! Это полунизшее существование — то бы что ни говорил. И это в богатейшей стране мира, из которой олигархия за два года войны умыкнула 300 миллиардов долларов! Примерно столько же наших активов было арестовано за рубежом. На эти деньги можно было бы отстроить полявца!

Пожелаем новому Правительству успеха! Но по остальным кандидатурам мы пока воздержимся.

**О.Н. АЛИМОВА, депутат Государственной Думы ФС РФ, первый секретарь Саратовского обкома КПРФ:**

— В ходе заседания фракции КПРФ в Государственной Думе было принято решение не поддерживать кандидатуру Мишустина на пост премьер-министра. Председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов подчеркнул, что такое решение обусловлено нашими базовыми программными установками, напомним про предложения КПРФ — от бюджета развития до десяти ключевых законопроектов — от контроля за ценами на основные продукты питания до поддержки многодетных семей. На все эти предложения мы получили отрицательные заключения правительства Мишустина.

На мой взгляд, Михаил Мишустин за время руководства Правительством показал себя как грамотный, владеющий ситуацией человек, который не лукавит в ответах на самые сложные вопросы. В то же время проводит чисто либеральный курс, бережно относится к бизнесу и банкам — остальное вторично.

Поэтому КПРФ не может поддержать финансово-экономический курс нынешнего Правительства и, соответственно, его кадровый состав. Увы, мы так и не увидели принципиально новых подходов к решению накопившихся за 30 лет проблем.



— Который день обсуждается состав нового Правительства, предложенный после инаугурации Президента РФ.

Почему КПРФ не поддержала кандидатуру премьер-министра Правительства, кстати, единственная из всех парламентских партий?

Позиция наша следующая, и я о ней скажу так, как мы это ощущаем здесь, в регионе.

Во-первых, самый большой упрек, о чём я давно говорил, Центральному банку России, который профукал 300 миллиардов долларов. Те, которые были у нас за границей. Почему эти деньги не были выведены заранее? Это вина финансово-экономического блока Правительства. По самым скромным

## Взгляд из региона

Почему КПРФ не поддержала кандидатуру М.В. Мишустина на пост председателя Правительства поясняет Александр АНИДАЛОВ, руководитель фракции КПРФ в региональном парламенте

оценкам, нашими олигархами вывозятся каждый год за границу немислимые суммы. А мы всей областью радуемся, что получили на модернизацию трамвая 14 млрд. рублей! Обратите внимание, наконец-то у нас трамвайчик поедет по городу с нормальной скоростью, в нормальных комфортных условиях. Как сопоставляются вот эти масштабы: того, что наше правительство профукало, и того, что к нам в регион доходит?

Когда будет решена региональная проблема? Почему на голодный пайке все регионы, которые зарабатывают эти средства?

Наша основная претензия к Правительству: когда вы наладите межбюджетные взаимоотношения, как предлагает КПРФ, — 30% — на места, 30% — в регионе и 30% — федеральному центру? Правительство не хочет этого слышать, оно хочет

иметь ручные регионы, чтобы самим распределять финансовые потоки. Сколько до нас финансов доходит, показывает ситуация с коррупцией. Яркий пример — гражданином Иваном. Наш регион ничем от не отличается: скандалы — за скандалами.

Сколько КПРФ предлагала принять закон, в соответствии с которым необходимо декларировать расходы? И сейчас проверьте любого мэра. Да что там говорить, любого патрульного полиции... Соответствует ли количеству квартир, машин, денег, которые они получили? Зарплату мэра, депутатов, которые больше нигде зарабатывать не могут, только занимаясь наукой или преподаванием... Соответствует ли имуществу его и его жены их расходам? В лучшем случае, вас попросят просто показать это имущество, и всё. Когда начнут его конфи-

сковывать? Только тогда, когда начнут сажать за гигантскую разницу в доходах и расходах, когда заработает антикоррупционная схема, а «сердюковы, васильевы, ивановы» просто появляться не будут.

Следующее. Сколько мы просим: наведите порядок с ценами и с этими ритейлерами, когда накануне Пасхи, а до этого зимой цены на яйца вдруг резко взлетели. Это только один продукт, а если мы посмотрим всю продукцию, цены какие там? Да эти ритейлеры выдавали практически всю остальную торговлю. Выжженное поле. К ним невозможно попасть ни одному товаропроизводителю, за копейки скупают всю сельхозпродукцию у нашего села, а доходы все уходят куда? Да большей частью, я так уверен, в офшоры и за границу. И таких вопросов у нас

огромное количество! Сколько мы говорили о том, что необходимо вводить прогрессивную шкалу налогов, причём не только налогов, а вообще в целом.. Прогрессивная шкала должна быть для того, чтобы могли не бедствовать те, кто мало зарабатывают, у кого низкие доходы. Какие с них могут быть налоги? А те, кто жируют, снимают с нашего топливно-энергетического комплекса, в принципе с собственности народа, сливки. Извольте это всё оплатить, а не вывозить в офшоры эти же самые 300 миллиардов долларов. Тогда и в регионах будет всё нормально: будут и дороги, и трамваи... И нам не понадобится с протанной рукой ходить в федеральный центр.

Вопрос о прогрессивной шкале налогообложения был задан Мишустину непосредственно на заседании Госдумы, но он не ответил на него.

Депутаты от КПРФ задали вопрос: почему не национализирован топливно-энергетический комплекс? Сам Бог велел забрать это в государственную собственность, чтобы всё работало на государство, на народ, на оборону и так далее. Нет,

мы с этим всё тянем, всё это потихоньку опять выводит-ся через офшоры, все доходы вывозятся за границу, где национализация хотя бы как минимум топливно-энергетического комплекса, как это в Саудовской Аравии, в Эмиратах, в Норвегии, есть везде. У нас же по-прежнему в собственности частных, причём, как пить дать, у них окажутся опять заграничные корни. Эти вопросы почему-то наше правительство пока никак решить не может.

Давайте посмотрим на систему образования. Сколько мы говорили, уже и Президент заявил о том, что надо убирать ЕГЭ, Болонскую систему обучения. Говорить — говорим, а реализовывать — не реализовываем.

Либо Президент имел ввиду не то, одно дело — для публики, другое — для правительства. Либо правительство тихо саботирует указы Президента, его распоряжения и обращения, либо низкая квалификация, либо какие-то свои интересы.

Но все это является основанием для КПРФ не поддерживать данное Правительство, пока как минимум не будут решены перечисленные вопросы.

# ЦВЕТ ПОБЕДЫ — КРАСНЫЙ!

На Саратовскую землю пришёл самый яркий, всенародно любимый майский праздник — 79-я годовщина Великой Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Во всех городах и райцентрах Саратовской области местные отделения КПРФ приняли участие в официальных праздничных мероприятиях и провели свои, «коммунистические», — возложили цветы к памятникам, мемориалам, на братские могилы, поздравили ветеранов у них дома.



## Саратов

Ветер и срывающийся снег не помешали саратовцам прийти на Соколовую гору, где уже много лет горожане и гости Саратова встречают День Победы — отдадут дань памяти всем погибшим в Великой Отечественной войне и благодарят за ратный и трудовой подвиг ныне живущих ветеранов.

По традиции при входе в парк алены красные флаги КПРФ и красные Знамена Победы. Сторонники и активисты КПРФ встречали каждого, кто пришёл в этот день к мемориальному комплексу «Журавли», дарили шары с символикой КПРФ и СССР, сборники военных песен, улыбки, поздравления, цветы, раздавали областную партийную газету «Коммунист — век XX—XXI», праздничные открытки... Желали добра и мира всем! Через систему звукоусиления неустанно звучали советские песни военных лет.

Накануне Дня Победы саратовские коммунисты и комсомольцы приняли участие в возложении венков к Мемориалу воинам на Воскресенском кладбище.



Перед началом торжественного шествия первый секретарь Саратовского обкома КПРФ, депутат Госдумы О.Н. Алимова вручила партбилеты новобранцам КПРФ.

Затем праздничная колонна КПРФ с транспарантами «Гордимся победами СССР!», «С Днём Победы Советской Армии над фашизмом!» и портретом Генералиссимуса И.В. Сталина под звуки советской песни «День Победы» двинулась к мемориалу.

По окончании официального общегородского митинга ведущий объявил минуту молчания. Далее состоялось торжественное возложение гирлянд, корзин и букетов из живых цветов к Вечному огню. Колонна КПРФ, возложив цветы, продолжила восхождение к вершине мемориала — памятнику «Журавли».

У «Журавлей» представители КПРФ скандировали лозунги в честь Дня Победы, а горожане подхватывали их дружными троекратными «Ура-а-а!»

Также под развернутыми Красными знаменами колонна КПРФ двинулась в обратный путь, распевая военные песни и скандируя в честь Великой Победы.



## Ленинский район г. Саратова

8 мая коммунисты Ленинского РК КПРФ провели одиночные пикеты с плакатами «За Победу СССР над фашистской Германией!»

А представители районной организации «Дети войны» встретились с воспитанниками детского сада № 199, где прошёл утренник, посвященный Дню Победы.



## Энгельс

Коммунисты местного отделения КПРФ возложили цветы к Вечному огню и почтили память погибших в Великой Отечественной войне, провели одиночные пикеты.



## Балашов

Коммунисты приняли участие в торжественном митинге, посвященном Дню Победы, у монумента Славы в парке имени Куйбышева. После митинга возложили цветы к Поворинскому мемориалу.



## Балаково

В День празднования 79-летия Победы советского народа над фашистской Германией балаковские коммунисты совместно с Союзом советских офицеров возложили венок и цветы к Вечному огню на Аллее Героев.

Они раздали жителям города флажки и открытки с символикой Победы, а также брошюры с песнями военных лет.

В офисе Союза советских офицеров первый секретарь РК КПРФ Вячеслав Башмаков от лица коммунистов города, а также депутата Саратовской областной думы Владимира Есипова поздравил офицеров с Днём Победы.



## ЗАТО Светлый

Возложение цветов в с. Елховке на братскую могилу советских воинов, умерших в годы Великой Отечественной войны от ран в госпиталях Татищевского района.



# ЦВЕТ ПОБЕДЫ — КРАСНЫЙ!

## Озинки

Коммунисты Озинского РК КПРФ приняли участие в возложении венков к памятнику воинам, не вернувшимся с войны.



## Петровск

Накануне Дня Победы петровские депутаты от КПРФ приняли участие во встрече «Это нужно не павшим, это нужно живым!», которая была посвящена участникам Великой Отечественной войны, Афганской, Чеченской и других локальных войн, а также участникам СВО.

Встречу организовала член совета ветеранов Петровского района Ирина Павловна Панина, жена подполковника запаса, участника Афганской войны. Да и сама Ирина Павловна находилась в Афганистане два года. Цель этой встречи — вовлечь участников СВО в общественную жизнь района.

На этой встрече выступали участники этих войн Иван Ефимович Елин, Евгений Викторович Панин, Юрий Александрович Безверхов.

Между выступлениями ветеранов звучали песни военных лет в исполнении Нины Владимировны Богомоловой и ученика 5 класса школы № 3 г. Петровска Саши Лаушкина (внук подполковника запаса, участника Чеченской войны Ю.А. Безверхова).

В преддверии Дня Победы петровские депутаты от КПРФ поздравили участников Великой Отечественной войны Михаила Андреевича Трофимова, Ивана Ефимовича Елина и вручили им цветы и подарки.

9 мая коммунисты прошли колонной до центральной площади и возложили цветы к памятнику «Дети войны».



## Самойловка

Возложение цветов к стеле «Вечная слава. Вечная память».



## Базарный Карабулак

Коммунисты возложили корзину цветов к памятнику погибшим воинам в годы Великой Отечественной войны.



## Ртищево—Екатериновка

Накануне Дня Победы секретарь первичного отделения КПРФ № 1 города Ртищево Иван Иванович Медведев поздравил с праздником Победы ветерана Анатолия Александровича Мызникова.

Руководитель депутатской группы «КПРФ РТИЩЕВО», первый секретарь Ртищевского райкома КПРФ Т.Ж. Коньков совместно с первым секретарём Екатериновского РК КПРФ Т.Б. Лозгачевой и депутатом Совета Екатериновского МО, заместителем секретаря районной комсомольской организации А.В. Милешинной возложили тюльпаны к памятнику «Детям войны».



Коммунисты Первичного отделения КПРФ № 2 посёлка Правда во главе с секретарём первичного отделения, ветераном партии М.И. Березовской приняли участие в праздничных мероприятиях у себя в посёлке.

Коммунисты и комсомольцы возложили цветы к Вечному огню в р.п. Екатериновка.



## Романовка

Активисты Романовского РК КПРФ провели автопробег в честь 79-й годовщины Великой Победы.



## Лысые Горы

Коммунисты отметили День Победы, возложив цветы к мемориалу Великой Отечественной войны.



## Новоузенский район

Коммунисты с Дмитриевки в День Победы возложили венок к памятнику погибшим во время войны воинам-землякам.

В Новоузенске местные коммунисты, посетив мемориальный комплекс «Воинам-новоузенцам, павшим в годы Великой Отечественной войны 1941—1945 гг.», возложили венки к памятнику бойцам.



## Духовницкий район

Возложение цветов к памятнику воинам-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, и участие в акции «Бессмертный полк».



## Аткарск



## Ровенский район

Коммунисты Ровенского района провели Вахту Памяти, посвященную 79-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

В Привольском состоялись семинары учащихся «Дороги к Победе», «Круглые столы» на тему «Моя семья в годы лихолетья». Коммунисты поздравили тружеников тыла у них дома, приняли активное участие в митинге, возложении цветов, концерте и «Огоньке» для «детей войны». Митинги с участием коммунистов прошли в селах Кривояр и Привольное.



В р.п. Ровное состоялось возложение цветов к мемориалу «Молчаливый колокол».

Первый секретарь Ровенского РК КПРФ Елена Гусак от имени коммунистов района и области эмоционально и ярко поздравила участников и зрителей торжественного парада патриотических отрядов школ района с 79-й годовщиной Победы советского народа под руководством Коммунистической партии и лично Верховного Главнокомандующего Генералиссимуса Иосифа Сталина над фашистской Германией.



## Дергачёвский район

Коммунисты района приняли активное участие в проведении майских праздничных мероприятий.

9 мая состоялось возложение венка к монументу павшим воинам-дергачевцам в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов.

8 мая в Дергачах прошла акция «Поём двором песни Победы».

1 мая семья первого секретаря РК КПРФ Н.В. Щербань приняла активное участие в велопробеге «2024 — год семьи».



## Не хуже, чем у людей

мысли. В этом смысле задача власти, дабы сохранить саму себя, — обеспечить поставки дешевого спиртного и кильки в томате. Да и полугивать 90-ми, когда и этого не было. Работает отлично.

### Жить стали лучше?

Вот вам ещё интересная тема. Сопоставим ли уровень жизни среднестатистического советского человека и современного россиянина

обыкновенного? Мы в семье эти разговоры затеваем, когда хотим поверить, что жить стало лучше, жить стало веселее. И получается, что действительно стало лучше. Пока меряешь зарплату водкой или майонезом.

Возьмем очень неплохую по советским меркам зарплату в 150 рублей и нынешнюю вполне крепкую тридцатку. При стоимости водки в 5 рублей (и ты попробуй её еще купить), на 150 рублей можно было купить 30 бутылок. Сейчас водка стоит 300 рублей (плюс-минус). Стало быть, на 30 тысяч можно приобрести 100 бутылок.

Получается, нынешние 30 тысяч — это 450 советских рублей? Так это очень приличная зарплата. А если прибавить на сахар, то ещё больше получается. Хорошо помню два вида сахара в середине 80-х — 78 копеек за килограмм и 84. Сейчас сахар стоит около 60 рублей. Нынешние рубли — тогдашние копейки. Пересчитаем — да мы как академики сейчас живем! Или авиаинженеры.

Могут подтвердить: если купить, сколько можно было купить колбасы на ту зарплату и эту (про качество не вспоминаем), то, конечно, сегодня мы намного богаче. По сырости такая же ситуация. Даже по яйцам, хоть и подорожали они в последнее время.

А если взять бытовую технику, то сегодня она просто гроши стоит. Тогда, чтоб купить цветной телек, и трех зарплат было мало.

Ага. А потом вдруг вспоминаешь, сколько в прошлом месяце потратил на походы по врачам. Можно, конечно, и в поликлинику, но если нужен результат, то всё-таки идешь в платную больницу. То же касается образования. И речь не только о высшей школе, которую сегодня не каждый потянет. Даже для учебы в школе иногда нужны репетиторы, особенно в выпускных классах, когда надо сдавать ЕГЭ.

А квартплата! Я интересовался: за двучку платили пятьдесят в месяц. Сейчас больше, притом что качество услуг, как минимум, не стало лучше. Или вот ещё проезд в общественном транспорте. Тут перевод копейки в рубли точно не работает. Я же помню троллейбусный билетик за 4 копейки. Далеко вы сегодня на 4 рубля уедете?

Плюс к тому появилось много новых расходов, каких 40 лет назад не было вовсе. Оплата телефонов, интернет. Химия всякая — средства для мытья посуды, дезодоранты, извините, туалетная бумага. И не вот эта из Набережных Челнов, а на которой пушинка нарисована.

Разбавлялись, чего там. Воду бутилированную покупаем или заказываем. Тогда как в детстве босоногом пили из поливной системы и были счастливы.

И вот уже исчез гордый академик, растаял в дымке полно-

Андрей ОЛИВКИН



## С юбилеем!

### ГАМАЮНОВУ Геннадию Васильевичу — 75!

Профессиональный партийный работник, его партийный стаж — 48 лет.

В 1984—1985 гг. работал инструктором отдела сельского хозяйства и пищевой промышленности в Саратовском обкоме КПСС, в 1985—1987 гг. — вторым секретарем Озинского райкома КПСС, а с 1987 г. по 1991 г. — первым секретарем Озинского РК КП РСФСР. В 1990 г. был избран членом Саратовского обкома КПСС. С 1993 по 2001 гг. работал первым секретарем Озинского райкома КПРФ, с 2001 по 2014 гг. — секретарем Саратовского обкома КПРФ. С 2001 по 2007 гг. — помощник депутатов Государственной Думы РФ С.Н. Афанасьева и В.Ф. Рашкина. В 2008—2011 гг. был советником фракции КПРФ в Саратовской областной думе, в 2012 г. стал депутатом Саратовской областной думы. В настоящее время — член бюро Саратовского обкома КПРФ.

Награжден орденом «Знак Почета», орденом ЦК КПРФ «Партийная Доблесть». Уважаемый Геннадий Васильевич! От всего сердца поздравляем Вас со знаменательной датой!

Ваш многолетний плодотворный труд на благо Коммунистической партии и Саратовской области, Ваша активная жизненная позиция, надежность и принципиальность способствуют укреплению мощи и авторитета КПРФ, становлению более честного и справедливого государства.

От всего сердца желаем Вам крепкого здоровья, благополучия и любви близких! Пусть верные друзья и удача всегда будут рядом!

Саратовский обком КПРФ

### Вопросы и ответы

## Кто понёс или понесёт ответственность за некачественную проектную документацию для реконструкции трамвайного маршрута № 9 в Саратове?

Возникло много вопросов по поводу мирового соглашения между ООО «ФракДжет-Строй» и ООО «Саратовгорэлектротранс». Ответов на них у меня нет. Поэтому, надеюсь на знания и опыт правительства Саратовской области, направила запрос губернатору Саратовской области Р.В. Бусаргину.

«...Подписывая мировое соглашение, ООО «СГЭТ» фактически согласилось с наличием ошибки в проектной документации, подготовленной ООО «Северо-западная инженеринговая компания». В связи с изложенным прошу предоставить следующую информацию.

— Признает ли правительство Саратовской области

и/или его подведомственные организации (ООО «СГЭТ») наличие ошибки в проектной документации, подготовленной ООО «Северо-западная инженеринговая компания» для реконструкции трамвайного маршрута № 9 г. Саратова?

— Будут ли применены или уже применены штрафные санкции к ООО «Северо-западная инженеринговая компания», в том числе расторжение контракта и взыскание денежных средств, а также включение в реестр недобросовестных поставщиков?

— В какие сроки и кем будет разработана новая проектная документация для реконструкции трамвайного маршрута № 9 г. Саратова и каковы будут затраты бюджета на новую проектную документацию?

— Насколько увеличится объем финансирования реконструкции трамвайного маршрута № 9 г. Саратова и откуда планируется брать дополнительные средства?

— В случае неисполнения ООО «ФракДжет-Строй» своих обязательств к 1 декабря 2024 года какие санкции будут к нему применены?

— Кто из должностных лиц правительства Саратовской области, МУП «СГЭТ», ООО «СГЭТ» понес или понесет ответственность за некачественную проектную документацию для реконструкции трамвайного маршрута № 9 г. Саратова?

Денис БУЛАНОВ,

депутат Саратовской областной думы

### Патриотизм

## Письма школьников — на фронт



8 мая энгельские коммунисты отвезли и передали гуманитарную помощь для бойцов 137-й отдельной штурмовой бригады «Урал», выполняющих боевые задачи в зоне СВО.

В данном подразделении несут службу уроженцы Саратова и Саратовской области.

Накануне, 7 мая, энгельские коммунисты совместно с НТЭЦ Поволжской ж/д организовали сбор гуманитарной помощи для штурмовой бригады. Были собраны посылки с медикаментами и средствами личной гигиены.

Учащиеся 6-го класса Юнармии средней общеобразовательной школы пос.

Анисовский также приняли участие и написали для бойцов из штурмовой бригады письма с поздравлениями, посвященными 9 Мая, и пожеланиями скорейшего возвращения домой с победой!

Гуманитарную помощь можно приносить по адресу:

— Саратовская область, Энгельский район, станция Безымянная, ул. Саратовская, д. 27-а. Ответственный за прием Анатолий Жданов.

— Саратов, пр-т 50 лет Октября, д. 122. Ответственный за прием Юлия Моложавцева.

Пресс-служба Энгельского РК КПРФ

### Письмо в номер

Здравствуй, товарищи!

Очередной, апрельский, 16-й номер нашей газеты полон интересных, острых тем и событий. В «Коммунисте» жизнь региона всегда как на ладони.

Да, вечная ленинская тема всегда присутствует в нашей жизни, в нашем сознании. С большим удовольствием просмотрел все иллюстрации на 2-й странице, словно побывал в какой-то большой товарищеской дружественной обстановке. Сколько всё же у нас в регионе ещё настоящих патриотов-ленинцев. Все они живут с нашим вождем в сердце, и их дети и внуки, уверен, тоже.

Радуют данные и последнего соцопроса по поводу роли В.И. Ленина в истории нашего государства, и не только в этом. Да, наследие вождя мирового пролетариата колоссально, и оно не только в трудах великого гения, но и в трудах его учеников, сторонников и последователей.

С интересом слежу за работой нашего депутата Госдумы О.Н. Алимовой. Постоянно читаю странички Николая Бондаренко из его «Дневника депутата». Очень хорошо, мастерски пишет Андрей Оливкин.

Спасибо коллективу газет и авторам за номер. Всё актуально и жизнеутверждающе! Всего вам доброго!

Идеал БИКУЛАТОВ

## Какие законы вступают в силу в мае

заявки на него будут носить публичный характер. Каждый поступающий сможет найти сведения о мерах поддержки в период обучения, а также о работодателе, с которым потом будет заключен трудовой договор.

Увеличатся ставки акцизов на алкоголь. Изменяются ставки акцизов на вино, плодovou алкогольную продукцию, винные и виноградосодержащие напитки, а также на игристое вино, включая российское шампанское. Так, ставка акциза на вино составит 108 рублей за литр.

Из ЕГРН смогут изымать данные о режимных объектах. Установлены особенности кадастрового учета и регистрации прав на режимные объекты. В определенных случаях данные о них не будут вноситься в ЕГРН. Законы будут способствовать обеспечению безопасности Российской Фе-

дерации в сфере защиты государственной тайны.

Вырастет ответственность туроператоров. Финансовое обеспечение ответственности туроператоров в сфере выездного туризма или тех, что ранее занимались организацией такого туризма, но сведения о которых исключены из Единого федерального реестра туроператоров, составят не менее 25 млн. рублей. Ранее было страховаться минимумом на 10 млн. рублей. Финансовое обеспечение гарантирует исполнение обязательств перед туристами.

### 3 мая

Права должников по ЖКХ дополнительно защитят. Расширяется перечень лиц, которые не могут привлекать коллекторов к возврату долгов граждан по ЖКХ. Ранее это

были управляющие и ресурсоснабжающие организации, товарищества собственников жилья, жилищные кооперативы и т.п. Теперь в этот список войдут и наймодатели социального жилья.

### 7 мая

Упрощается доставка грузов на дрейфующие полярные станции. Российские воздушные суда, доставляющие людей и грузы с территории РФ на дрейфующие полярные станции, смогут неоднократно пересекать границу России без прохождения пограничного, таможенного и других видов контроля. Изменяются будут способствовать дальнейшему изучению и освоению арктических регионов России.

### 15 мая

Найти пропавших родственников станет легче.

Ближних родственников пропавших без вести граждан включат в перечень лиц, подлежащих обязательной государственной геномной регистрации. Полученная информация будет храниться до установления местонахождения разыскиваемого человека.

### 26 мая

При формировании гособоронзаказа будут применяться специальный каталог. В сфере гособоронзаказа введут систему каталогизации продукции для федеральных нужд. В него включат информацию о технических и качественных характеристиках, условиях эксплуатации, разработчиках и изготовителях. Этот каталог будут использовать при формировании, размещении и выполнении гособоронзаказа. Закон направлен на обеспечение обороноспособности нашей страны.

Закон поможет восстановить речные порты. Упроща-

### Официально

ется приватизация объектов речных портов в неудовлетворительном состоянии. Начальная цена продажи такого объекта равна одному рублю. Договор купли-продажи должен устанавливать срок приведения его в порядок в пределах пяти лет. В случае невыполнения этого условия такой договор будет расторгнут.

### 27 мая

Упрощен порядок передачи госимущества резидентам ТОР. Не только недвижимость, но и движимое госимущество, расположенное на территории опережающего развития (ТОР), будет передаваться в аренду или в собственность управляющих компаний. Впоследствии резиденты ТОР смогут использовать такое имущество в реализации своих проектов.

duma.gov.ru

Учредитель и издатель: Саратовское областное отделение политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

Общественный Совет редакции  
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ — АЛИМОВА О.Н.  
ЗА РЕДАКТОРА — ФОМКИНА С.В.

Газета «Коммунист» — век XX—XXI» зарегистрирована в Средне-Волжском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия  
Регистрационный номер ПИ № ФС8 — 0020 от 10 февраля 2005 года

Авторы опубликованных материалов выражают в них собственную точку зрения. Рукописи, не заказанные редакцией, не рецензируются и не возвращаются.  
Адрес редакции:  
410031, г. Саратов, ул. Кузнецкая, 22/26; тел.: 47-18-45; e-mail: kprf@yandex.ru

Полный индекс П4721  
Отпечатано в Саратовском филиале ООО «Типография КП» — Москва-410033, г. Саратов, ул. Травяной, 2А, помещение 1, этаж 1. ИНН 5029233007  
Выход в свет — 16 мая 2024 г. N19 (1318) 16-  
Номер подписан в печать 15 мая 2024 г.  
По графику — 14,00, фактически — 14,00  
Заказ 1138. Тираж 12000. Свободная цена